Тема: Все профессии важны.

Цели:
1.   Расширять  и углублять представление детей о мире профессий, о важности и необходимости каждой профессии.

2.  Формировать учебно-познавательные мотивы, возможность испытать себя в приближенной к реальности, игровой ситуации.

3.  Развивать интеллектуальные и творческие возможности учащихся

4.  Воспитывать уважение к труду, людям любой профессии.

Планируемые результаты:
Предметные:

 - уточнять свои представления о профессиях людей и  их важности в жизни человека;
 - узнавать о новых профессиях,  значение которых возросло в последние годы.

Метапредметные:

- определять важность и необходимость профессий;
- использовать в учебной деятельности различные источники знания, как один из способов познания; 

- оценивать свою работу.
Личностные:

- посредством организации групповой работы на уроке развивает личностные качества: коммуникативность, умение работать в группе, работать по  общепринятым нормам социального устройства общества.

Оборудование: презентация, игра «Домино», карточки, рисунки.

Ход урока.

I. Организационный момент.

- Ребята, с каким настроением вы пришли сегодня на урок? Я думаю, что кто-то пришёл весёлый, а кто–то  не очень.

У вас на столах лежат «тучки» и «солнышки», покажите какое настроение у вас в данный момент. А теперь  повернитесь к своему товарищу по парте и улыбнитесь друг другу. Всё хорошее в жизни начинается с улыбки.

Очень хорошо, начнём наш урок с улыбок. 

Наши картинки будут нам нужны в течение всего урока.

Учитель: Я приглашаю вас окунуться в мир будущего. Сегодня 
 мы будем работать под девизом:
«В труде будет расти душа, и человек станет мастером своего дела»

После каждого этапа урока дети при помощи «тучек» и « солнышек» оценивают свою работу на уроке.

II. Повторение:

- Назовите станицу, в которой мы живём.

- Что вы можете сказать о нашей станице? (какие объекты находятся на территории, люди каких профессий трудятся в  станице и т.д.).
- Чтобы наша станица была красивой, что нужно делать? (озеленять, содержать в чистоте).

- А какими растениями мы можем озеленить нашу станицу? (сажать деревья, кустарники, разбивать  клумбы).

- А какие деревья, кустарники, цветы вы знаете, которые могут  украсить нашу станицу? (деревья: лиственные и хвойные. Цветы: астра, бархатцы, космея, календула, флоксы. Кустарники: жасмин).

- А что такое ботанический сад? (Царство удивительных растений. Здесь можно увидеть деревья, кустарники, травы из разных уголков Земли).

- Назовите растения, которые мы можем встретить в ботаническом саду? (Земляничное дерево, пальмовую аллею, травянистое растение – бананы и т.д.

- Как называется место, в котором находится много старинных вещей, одежды, которую никто не одевает, там есть посуда, из которой никто не ест, там есть игрушки,  в которые никто не играет, но там всегда очень много посетителей (Музей).

- Скажите, в каком музее мы побывали?

- Как называется каждая вещь в музее? (Экспонат)?

- Как  называют человека в музее, который показывает экспонаты в музее и о них рассказывает? (Экскурсовод).

- Сколько разделов в музее станицы Котляревской? (3 раздела: до 1917 года, после 1917 года – восстановление колхоза, ВОВ и наши дни).

- Во втором разделе часть места отведено нашим землякам – павшим в различных войнах. В своих рабочих тетрадях вы написали имена своих земляков в честь которых названа улица в станице, имена своих родных- фронтовиков и тружеников тыла, памятные даты, которые отмечают в нашей станице.

- Назовите улицу в станице, которая названа в честь наших земляков и почему? (улица Лебедевых).

II.Работа по теме.

1. Вводное слово.
В мире много интересного
Нам порою неизвестного
Миру знаний нет предела
Предлагаю вам я тему. 
Так скорей, друзья, за дело.
Хоть немного знаем все мы:
Книги, чашки, стол и дом
Создал человек трудом.
Вот о тех, кто создаёт,

Строит, учит иль поёт,

Мы сейчас поговорим

И свой урок им посвятим.

Тема наша вам ясна?

О профессиях она.

2.Загадки
Мы учим детишек
Читать и писать, 
Природу любить, 
Стариков уважать (учитель).

Нужно маме для работы
На пюпитр поставить ноты.
Маму только попроси –
И сыграет: "Ми, соль, си!"
Я скажу ребятам гордо:
"Мама знает все аккорды!" (скрипач)

Мастер сделает причёску

Феном, щёткой и расчёской.

Пышно локоны завьёт.

Чёлкой щёткой взобьёт,

Всё в его руках горит – 

Он изменит внешний вид! (парикмахер)

Мне нужны такие вещи:
Молоток, тиски и клещи,
Ключ, напильник и ножовка,
А всего нужней сноровка (сантехник).

Кто в дни болезней
Всех полезней.
 И лечит нас
От всех болезней? (врач, доктор)

Упрятав чёлку под фуражку,
Веду я с папой в поле вспашку.
Я горд работой на земле,
От пота вымокла рубашка.
Зато ладони – на руле (тракторист).

Ночью, в полдень, на рассвете
Службу он несёт в секрете,
Её давно бурёнки знают,
Всегда мычанием встречают
И за её нелёгкий труд
Всё молоко ей отдают (доярка).

Вижу в небе самолет
Как светящийся комочек,
Управляет им пилот,
По другому просто ...(лётчик).
3. Знакомство с новыми профессиями.

- Ребята, существует много профессий, их насчитывается около 

10 тыс., значение многих возможно вам не известно. Я хочу познакомить вас  с двумя профессиями.

-  Познакомлю  вас  с одной очень интересной профессией.
«КИНОЛОГ». Вы знаете такую профессию? (Ответы детей)

КИНОЛОГИЯ - это наука о собаках. А людей, которые изучают и воспитывают собак, называют КИНОЛОГАМИ. Есть у кого из вас собака? Вас уже можно назвать в какой- то мере КИНОЛОГАМИ. Как вы думаете, любой человек может быть КИНОЛОГОМ?  Нет. Только тот, кто любит собак.
«ЮВЕЛИР». Ювелир мастерит украшения

Всем красавицам на загляденье

Из золота колечко,

Из серебра сердечко.

4. Чтение сказки.

- Я сейчас прочитаю вам сказку. А вы попробуете сказать о чём мы будем говорить на уроке.

Добрые люди день начинают работой. 
А к вам относятся эти слова?
Да, мы тоже работаем – учимся. Это тоже труд.

-Хотите послушать сказку?

Жили-были в одном городе разные профессии. Жили дружно, вместе трудились, друг другу помогали, всё у них ладилось. Так бы и было, если бы не спор. Хотите узнать?

- Я, говорит одна профессия, очень важная. Без меня люди не могли бы летать.
- Нет, я самая важная. Без меня никто не смог бы вырастить хлеб,- говорит другая. 
- Я всех важнее,- говорит третья. Я воспитываю детей.
- А я охраняю жизнь и спокойствие людей. Значит я важнее.
- Ну а я одеваю людей и делаю их ещё красивее, – вмешалась пятая.
- Постойте, я важнее всех! Без меня негде людям было бы жить.

-Что это за профессии поспорили? 

 - Грустно стало в городе, скучно, все перестали работать. Всему городу нужна помощь!

- О  каких профессиях говорится в сказке?

- Лётчик, хлебороб, учитель, швея, милиционер, строитель.

-Что вы посоветуете этим профессиям? Они ведь поссорились.

-Помириться, жить дружно, вместе трудиться.

-А зачем им трудиться?

-Чтобы приносить пользу себе и другим: строить дома, растить хлеб, охранять людей, воспитывать детей, одевать людей, водить самолёты.

-Что за спор произошёл между профессиями?
5. Работа в парах.

- Расположите профессии по ступенькам. Какая самая важная?  (работа в парах). Мнения разошлись. И даже очень!

- Кто важнее?

(на каждой парте слова с названиями профессий)

Каждая пара высказывает своё мнение.

- Где и почему возникли затруднения? 

- Кто прав? Как быть?

- Что мы можем сделать для преодоления трудностей?

- Искать выход, истину.

- Какую цель поставим перед собой на уроке?

- Доказать важность каждой профессии.

- Есть ли предположение (гипотеза), чем закончится спор у профессий и у ребят?

- Профессии помирятся и будут жить дружно.

- По вашему мнению, какая тема урока?

- Все профессии важны.

Как вы думаете, о чём мы сегодня будем говорить? (о профессиях)

6. Определение темы урока. 

Тема нашего урока: «Все профессии важны»
Сегодня мы расширим знания о профессиях, познакомимся с новыми профессиями.

- Ребята, а  кто из вас может сказать, что означает слово ПРОФЕССИЯ? (это труд, который выбирают люди)

Давайте обратимся к толковому словарю. В этом словаре собраны все слова русского языка. Составил этот словарь Ожегов. Если слово, какое- то не понятно, то его можно найти в этом словаре.

У вас на столах лежат карточки с  определением слова «ПРОФЕССИЯ», взятое из словаря.  Вы прочитайте, что  оно означает

ПРОФЕССИЯ – это основной род занятий трудовой    
  деятельности.   

ПРОФЕССИЯ – это то, чем человек  занимается,
по-другому, это его работа.
А  какой трудовой деятельностью занимаются ваших родители?

Назовите профессии ваших родителей? (ответы детей).

На свете много профессий и все они важны и почётны.

7. Выставка рисунков «Кем я хочу стать»

8. Игра «Кем бы я хотел стать?»

Попробуем составить небольшое высказывание  « Кем бы тебе хотелось быть?», используя свои знания о  профессии, которой вы хотите посвятить свою жизнь (ответы детей).

Я хочу быть…, потому что…

9. Игра «Угадай профессию по действию»

10. Чтение стихотворения.

Каменщик строит жилища,

Платье – работа портного,

Но ведь портному работать

Негде без тёплого крова!

Каменщик был бы раздетым,

Если б умелые руки

Вовремя не смастерили

Фартук, и куртку, и брюки.

Пекарь сапожнику к сроку

Сшить сапоги поручает.

Ну, а сапожник без хлеба

Много ль нашьёт, натачает?

Стало быть, так и выходит:

Всё, что мы делаем, - нужно,

Значит, давайте трудиться

Честно, усердно и дружно.

11. Игра  «Волшебный мешочек»

-  Мы поиграем в игру «Волшебный мешочек».

Я буду подходить к вам с «волшебным мешочком, а вы будете доставать один предмет из мешочка, и угадывать к какой профессии он принадлежит. И что вы знаете о людях этой профессии.

Ножницы  (парикмахер, портной)

Кисточка  (маляр, художник)

Булка  (пекарь, продавец)

Книга  (библиотекарь, учитель)

Монета  (кассир, банкир, продавец)

Рулетка (строитель)

Бинт (медсестра, аптекарь)

12. Работа в группах.

Игра « Домино»
- Я вижу, что вы очень активные и подвижные, а можете ли вы помочь друг другу. Давайте проверим, как вы можете работать в парах. Нам предстоит выполнить  задание «Домино». 

- Посмотрите на  табличку. В ней даны вопросы. Вам нужно к каждому вопросу найти  верный ответ, то есть карточку и подставить. Например,  Кто пишет книги? – Писатель и т д.

На столах у вас лежат конверты. Откройте их. Вам нужно заполнить табличку верным ответом. Для этого нужно подумать и решать всё сообща. Чья пара будет готова, вы поднимете руки, вместе держась за руки. Я буду видеть, что ваша совместная работа готова. Приступили к заданию.

	Кто пишет книги?
	Писатель 

	Кто лечит людей?
	Врач

	Кто учит детей?
	Учитель 

	Кто лечит животных?
	Ветеринар 

	Кто стрижет людей?
	Парикмахер 

	Кто считает деньги?
	Бухгалтер 

	Кто печет хлеб?
	Пекарь 

	Кто играет роли в театре или кино?
	Артист


 Проверка задания.   

13. Пословицы и поговорки о труде и трудолюбии. 

-Ребята, сейчас вы трудились вместе, а  народ с давних пор в своём творчестве отражает положительное отношение к труду. Пословицы и поговорки о труде и трудолюбии передавались от поколения к поколению. Дошли до наших дней. Они имеют поучительный и назидательный характер.

-  Кто из вас знает пословицы о труде и трудолюбии? (ответы детей). 

Глаза страшатся, а руки делают.

Умелые руки не знают скуки.

Все профессии нужны, все профессии важны!

За много дел не берись, а в одном отличись.

Без терпенья нет уменья.

Какие труды, такие и плоды.

Дело мастера боится.

- Ребята, а какая пословица больше всего подходит к нашему уроку?

 ( Все профессии нужны, все профессии важны!) Молодцы.

А почему же они нужны?
14.Чтение стихотворения П.Куклина «Подумайте, что было бы?»

Подумайте, что было бы

                 Когда б сказал портной.

Шить платье мне не хочется,

Устрою выходной.

И все портные в городе

За ним ушли домой.

Ходили б люди голые,

По улице зимой.

 Подумайте, что было бы,

Когда сказал бы врач.

Рвать зубы мне не хочется,

Не буду, хоть ты плачь!

Больным врачебной помощи,

Не стало б никакой,

А ты б сидел и мучился,

С подвязанной щекой.

Подумайте, что было бы,

Когда б сказал шофёр.

Возить людей не хочется,

И выключил мотор.

Троллейбусы, автобусы,

Засыпало б снежком.

Рабочие на фабрики,

Ходили бы пешком.

                  Подумайте, какая бы,

Случилась вдруг беда.

Но только так не сделает,

Никто и никогда.

И люди не откажутся,

От нужного труда.

Учитель обязательно,

Придёт наутро в класс.

А пекари старательно,

Хлеб испекут для вас.

Любое дело выполнят,

Что им не поручи.

Портные и сапожники,

                Шофёры и врачи.

                 Мы все семьёй дружною,

В одной стране живём,

И каждый честно трудится,

На месте на своём!
15. Работа с пословицей «У лодыря что ни день, то лень»

-Какой вывод из стихотворения можно сделать?
Вывод:               

  Помните, все профессии хороши, выбирай на вкус. Неважно, какую

профессию выберет каждый из вас, лишь бы она была вам по душе. Счастлив тот    человек, который занимается любимым делом, кто правильно выбрал

себе профессию. О таком человеке говорят, что он на своём месте, у него   золотые руки. Я желаю вам правильно выбрать свой путь. А чтобы быть мастером своего дела, нужно учиться (учитель обращает внимание на ДЕВИЗ). А учится  чему-то новому, мы должны и в школе и дома. Вот мы и дошли с вами до домашнего задания.

III.Работа в тетрадях.

IV. Итог урока.

- Какие чувства вы испытали во время урока?
Давайте вернёмся к нашим «тучкам» и  «солнышкам». Возьмите их в руки и покажите то, что соответствует вашему настроению в данный момент. Я вижу, что оно у вас хорошее. Напишите на своих солнышках своё имя и мы прикрепим их так, чтобы все видели. Это говорит о том, что всё вам было понятно. А если, что-то было кому-то непонятно, то они  прикрепят тучку.

Поделитесь хорошим настроением со мной и всеми нашими гостями.

А у кого остались тучки на партах, то они в начале урока были печальными, но к концу урока глядя на вас,  тоже повеселели, хотя что-то кому-то было непонятно.  Дорисуйте карандашом им улыбки. Теперь они будут у нас «весёлые тучки», которые на следующем уроке превратятся в солнышко.

Профессий много в мире есть, 

Их невозможно перечесть.

Сегодня многие важны

И актуальны, и нужны.

И ты скорее подрастай – 

Профессией овладевай.

Старайся в деле первым быть

И людям пользу приносить!

 «Молодцы!»
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